

EGY IMPOZÁNS IDŐUTAZÁS

BIODÓM

A Pannon Park mának szóló üzenete a klímaváltozásról és a biológiai sokszínűségről szól. **Professzor Dr. Persányi Miklós főigazgató** hangsúlyozza, a Liget Projekt keretében megújuló Állat- és Növénykert legnagyobb beruházása azt mutatja be, milyen lenne a Kárpát-medencében az élet éghajlati és egyéb környezeti változások nélkül. Az öthektáros parkban az egykor tengerrel borított terület növény- és állatvilágának mai leszármazottai kapnak majd otthont a fedett és külső kifutókon.

► Hogy halad az építkezés?

PM: Az Állatkert fejlesztésének két jelentős, látható terméke van a nagyközönség számára: az egyik a kisgyerekeknek szóló Állatkerti játszópark, a Holnemvolt Vár, közepén a Hetedhét Palotával, sokféle állattal és állatos mesével. Ez már 2018 tavasza óta működik. A másik pedig a Pannon Park, amely magában foglalja a Biodómot, a körülötte lévő parkot és állatkifutókat, illetve a Hullámvasút zónáját, ahol a régi Angol-paroki hagyományt szeretnénk egy kicsit életben tartani, vagy feléleszteni egy nosztalgikus karakterrel.

► **Ennek a sokszínű élményparknak a legfontosabb eleme a Pannon Park központi létesítménye, a Biodóm, amely egy óriási fedett park. Lehet-e már látni valamit belőle?**

A mélyépítési munkálatok befejeződtek. A beruházás most egy nagyon látványos szakaszhoz érkezett, ami az utcáról is látható, így naponta sok-sok ember követheti figyelemmel a tetőzet acélszerkezetének az építését. A Biodóm összesen négy kupolájából nemrég fejeződött be a 3. kupola építése. Ezek a kisebb kupolák 25-26 méter magasak, belesimulnak a növényzetbe és a Városliget felől egy nagyon érdekes, modern épület képét mutatják. A legmagasabb, 36 méteres kupola már nem a Városliget történelmi területére esik, és éppen a távolság miatt a látványa a Ligetből nagyjából ugyanolyan lesz, mint a többié.

► **Milyennek kell elképzelni a Biodóm látóterét? Egy természeti „Vissza a jövőbe” helyzetet képzeljünk el?**

A Biodóm visszarepíti a látogatókat a múltba. Az élményparknak van egy meséje, egy kerettörténete, hogy kicsit érdekesebbé, izgalmasabbá tegye a felfedezést, ami a 10 millió évvel ezelőtti világba visz. Ez a kerettörténet egy képzeletbeli időutazást nyit meg, amelyben a Kárpát-medencében valaha élt állatok ma élő leszármazottaival lehet majd találkozni. Vannak olyan fajok, amelyek gyakorlatilag nem változtak a 10 millió év alatt, és vannak, amelyek nagyon sokféle haldtak az evolúció során. Akkoriban éltek itt ősmányosok, ősi főemlősök,

emberszabású lények, kétléltek, madarak, gerinctelének, ezeknek a ma is élő rokonait mutatjuk be. A fejlődést pedig őslélektani leletek másolataival, rekonstrukciós rajzokkal fogjuk szemléltetni. A Biodóm része lesz egy tengeri akvárium is, ahol a bemutatott fajok az egykor itt hullámzó Pannon-tenger élővilágát fogják felidézni. Abban a miocén kori beltengerben, amelynek a mai Budapest területén volt a partvidéke, különféle cápák, ráják, krokodilfélék éltek: ezek mind láthatóak lesznek az akváriumban.

► **Mikor borzonghat bele a látogató a furcsa időutazásba, magyarul, mikorra készül el mindez?**

Az optimista forgatókönyv 2020 végével számol, de addig ezernyi technikai feladatot kell még megoldani. Az építkezés befejeztével kezdődik a berendezés, ami legalább egy évet vesz majd igénybe. Elég összetett munkáról van szó, hiszen a különböző belsőépítészeti elemeken kívül meg kell építeni az úgynevezett dekorációt, a műszaki-imitációkat, a háttértereket, be kell szállítani a növényesítésre alkalmas terekre a speciális talajkeveréket, a nagy méretű növényeket, létre kell hozni az öntözőrendszert, és nem utolsósorban be kell telepíteni az állatgyűjteményt.

► **Ezek az állatok már megvannak?**

Egy részük már megvan, mert az Állatkert más részeiből költöznek a Biodómba, például az elefántok. Jó néhány olyan állat is található lesz majd a gyűjteményben, amelynek még soha



A Biodóm belső látványterve

nem voltak Budapesten, így például bonobók. Ők lesznek az egyik legérdekesebb élő látnivaló a Biodóm térségében. A bonobó egy csimpánzféle, az emberhez genetikailag és viselkedésben a legközelebb álló élőlény. Tenyésztési eredményeinkkel mi is hozzá szeretnénk járulni ennek a veszélyeztetett közép-afrikai fajnak a megőrzéséhez.

► Milyen kényelmi létesítményekre számíthat majd a látogató a Biodómban?

Ebben az épületben egy dolog a kiállítás, annak a meséje és remélhetőleg az izgalmasan elkészített bemutatása, de valóban nagyon fontos a közönség komfortját is szolgáló különböző létesítmények kialakítása. Épül egy nagy alapterületű látogatóközpont, amely 900 négyzetméteren komoly rendezvényterként is tud működni. A Biodóm egyidejűleg több mint 2000 látogatót tud kiszolgálni. Ennyi embernek a ruhatározásáról, csomagmegőrzéséről, tisztálkodási lehetőségéről és komfortérzéséről kell gondoskodni. Úgy számolunk,

hogy a látogatók legalább három órát fognak eltölteni a Biodómban, ismerkednek a kiállítás anyagával, nézelődnek, sétálnak, ezért szükségesek a különböző igényeket kielégítő vendéglátó pontok is. Szeretnénk a határidőt betartani, hogy 2020–21 telén átadhassuk ezt az impozáns és valóban egyedi létesítményt a nagyközönségnek. Közben pedig dolgozunk azokon a terveken, hogy a már említetteken kívül még milyen eleményekkel tudjuk tovább gazdagítani a programokat. S megnyugtatom, ötletben soha nem lesz hiány! ■

TUDTA-E,

hogy Nicola Tesla, a zseniális feltaláló sokszor sétált a Ligetben, hogy a megfeszített munkától kapott idegkimerültségét enyhítse? Erre a „ligetterápiára” magyar barátja, Szigeti Antal vette rá. Egyszer egy váratlan ihlet hatására Tesla épp a ligeti sétány homokjába rajzolta le a váltóáramú motor vázlatát – írja 1882-es visszaemlékezésében: „Az eszme rendszerint nyersen és tökéletlenül mutatkozik először... Másképp állott a dolog az én találmánnyal. Egy pillanat alatt tudatosává vált bennem. Teljesen kifejlődve és tökéletesedve láttam egyszerre.”